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Matematikos uždavinių sprendimo pavyzdžiai

Kombinatorika. Kėliniai be pasikartojimų 

Apibrėžimas Kėliniais be pasikartojimų  vadinami n-elemenčiai junginiai, sudaryti iš n skirtingų elementų, besiskiriantys tik elementų išdėstymo tvarka Tai yra skaičius būdų, kuriais galima sutvarkyti n elementų aibę. 

Kėliniųbe pasikartojimų iš n elementų skaičius lygus 

Pn= n! = n 
 (n-1) ((n-2)1:

Sąlyga

Keliais būdais 8 žmonės gali atsistoti į eilę prie teatro kasos?

Sprendimas

Yra 8 vietos eilėje, kurias gali užimti 8 žmonės. Į pirmą vietą gali atsistoti bet kuris iš 8 žmonių, tai yra, galimi 8 būdai užimti pirmą vietą eilėje.

Po to, kai 1 žmogus atsistojo į pirmą vietą, liko 7 vietos ir 7 žmonės, kurie gali tas vietas užimti. Reiškia egzistuoja 7 būdai užimti antrą vietą eilėje. Analogiškai – trečiai, ketvirtai ir t. t. vietoms eilėje.

Tokiu būdu gauname 
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 būdų užimti vietas. Ši sandauga žymima 8! (faktorialas) ir lygi P8.

Atsakymas: P8 = 8!
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